

最近的美国白宫尤其不平静。副总统彭斯刚被爆出任州长期间使用私人电邮处理公务,被拿来跟前国务卿希拉里的“邮件门”作对比,总统特朗普4日又突然“发飙”,在推特上连发多条帖子,称自己去年竞选总统期间遭政府机构窃听,命令来自时任总统奥巴马。而就在这时,英国媒体爆料,英国前首相布莱尔与特朗普的女婿兼高级顾问库什纳密切接触,或许会在白宫谋得一官半职。

## 特朗普怒斥窃听: 这是水门事件

按特朗普的说法,窃听发生在去年10月,地点正是他的竞选总部兼住所,位于纽约的特朗普大厦。“太可怕了。刚刚发现,就在我(选举)获胜之前,奥巴马在特朗普大厦里窃听我。不过(奥巴马)一无所获。”特朗普写道。在更多推文中,他写道:“在神圣的选举期间,奥巴马总统竟然窃听我的电话,太差劲了。这是尼克松的水门事件。坏家伙,令人恶心的家伙。”

水门事件是美国历史上重大政治丑闻。1972年总统竞选期间,共和党候选人、时任总统尼克松的竞选班子成员潜入民主党全国委员会办公室企图安装窃听器。这次事件导致尼克松于1974年辞职。

奥巴马方面坚决否认曾下令监听特朗普。奥巴马的发言人刘易斯说,白宫不介入司法部实施的独立调查,这是“基本原则”。“奥巴马总统或任何白宫官员从未下令监视任何美国公民。任何与此相反的说法都完全不属实。”特朗普在推文中也没有出示他遭“监听”的证据。

## 彭斯自辩“邮件门”: 跟希拉里没可比性

美国《印第安纳波利斯明星报》2日披露,副总统彭斯任州长期间用私人电子邮箱账号收发“敏感事务”和“国土安全问题”的邮件,而且彭斯的私人邮箱曾

遭黑客入侵并用于诈骗。彭斯极力与前国务卿希拉里陷入的“邮件门”划清界限。“(我与)希拉里的行为完全没有可比性。”彭斯3日说,“她用私人邮件服务器处理涉密信息,还销毁国会和政府官员要求她交出的电子邮件。”

彭斯的发言人洛特也作出类似表态,称把希拉里与彭斯作类比“荒谬”,因为前者事发时是国务卿,用私人邮箱处理涉及国家的保密信息,而彭斯当时是印第安纳州州长,并且未用私人邮箱收发涉密信息。希拉里的助手向美国国务院交出了数千份电子邮件,称其他无关公务的邮件被删除。“他(彭斯)完全依法行事,交出了全部电子邮件。”白宫发言人桑德斯3日说,“不像希拉里,她弄丢了至少3万份邮件,谁知道在她的私人服务器里还有多少邮件。”按桑德斯的说法,两者之间的差别“能以光年计”。

《印第安纳波利斯明星报》按照信息公开法,向印第安纳州现任州长霍尔科姆申请公开彭斯在任时处理的公务邮件。这家媒体报道,霍尔科姆公开了部分邮件,拒绝公开其他邮件,理由是可能含有涉密信息。按印第安纳州法律,公务人员可以使用私人邮箱。该州同时规定,公务人员用私人邮箱处理公务时,邮件必须存档,以备公众查询。

## 布莱尔密访白宫 或任特朗普团队顾问

英国《每日邮报》5日报道,英国前首相布莱尔去年9月以来3次与美国总统特朗普的高级顾

问、女婿库什纳会面,可能在特朗普团队中出任中东问题顾问。报道称,去年9月,布莱尔与库什纳在科罗拉多州阿斯彭市参加一场媒体与政界人士的聚会,首次就政治问题进行交谈;去年11月特朗普当选总统后不久,布莱尔与库什纳在纽约市一家高级餐厅共进晚餐;本月1日布莱尔与库什纳在白宫西翼会面约3小时,商谈布莱尔为特朗普团队工作的事宜。

特朗普将女婿库什纳任命为中东问题高级顾问,但不少美国政界人士和中东问题专家认为他无法胜任,因为库什纳从未有从事高级别外交事务的经验,以色列政商两界的大人物几乎都没听说过库什纳其人,他与巴勒斯坦更是从没有打过交道。布莱尔则是“老中东”。他在任英国首相时追随美国总统小布什发动伊拉克战争,离任后至2015年,他受中东问题有关四方(联合国、欧盟、美国、俄罗斯)委任,作为中东问题特使在中东斡旋。

《每日邮报》说,相比库什纳,布莱尔对中东事务有更广博的知识和见解,这对没有太多经验的特朗普班子是一大吸引力。一名消息人士说,布莱尔的角色将可能是库什纳的高级顾问,“布莱尔很想得到这份工作,特朗普班子正非常认真地考虑他是否适合”。《每日邮报》还评论说,对英国首相特雷莎·梅来说,布莱尔效力特朗普,将有碍她与特朗普建立起英美领导人之间“特殊关系”的愿望,因为布莱尔可以在白宫直接就美国外交事务出谋划策。综合新华社消息

特朗普连发多条推特  
称去年竞选时遭窃听:

# “奥巴马, 坏家伙”



去年参加党内初选辩论的法国前总理朱佩(左)和同为前总理的菲永(右)。(资料片)

## 竞选经理和发言人双双辞职,上百政要放弃支持 想当法国总统?菲永悬了

据新华社3月5日电 法国共和党总统候选人、前总理菲永3日因“空饷门”连受重创,其竞选经理和发言人双双辞职,而某个中间派政党也宣布不再支持他。尽管要求他退选的呼声高涨,但菲永拒绝放弃,并计划5日在巴黎市中心举行竞选集会。

法国《鸭鸣报》爆料称,菲永的妻子佩内洛普在15年内以议员助理身份领薪至少68万欧元,菲永的儿子和女儿也曾从议会领取薪酬,但实际上3人均为“吃空饷”。菲永1日表示将受到指控,但仍会继续竞选。在一则网络视频中,菲永号召选民参加5日在巴黎市中心举行的竞选集会,称只有他才能“重振法国”。

菲永抨击司法不公,声称左翼政敌在背后捣鬼,以致他遭到“政治暗杀”。这番表态招致党内

外抨击。法国总统奥朗德批评菲永称,成为总统候选人并不意味着菲永有权“怀疑警察和法官的工作”。法国奥多克萨调查公司3日的民调显示,约70%的调查对象认为,菲永在面临涉腐指控情况下仍然竞选总统“是错误的”。

菲永3日连失两员大将,分别是发言人索莱尔和竞选经理斯特凡尼尼。过去数月间,菲永竞选阵营已有多名关键人物辞职,包括两名副主任、财务官和外交事务负责官员等。据英国《卫报》统计,索莱尔和斯特凡尼尼的辞职,意味着已有至少100名政坛人物放弃支持菲永竞选。此外,民主派与无党派联盟(UDI)1日表示暂停支持菲永。

去年11月,菲永击败前总统萨科齐,前总理朱佩等竞选人,赢得共和党总统候选人提名,成

为舆论看好的下任总统。然而,受“空饷门”影响,菲永的民意支持率下滑,要求他退选的呼声不断高涨。朱佩团队一名人士4日透露,朱佩已做好准备,随时可顶替菲永成为共和党候选人。不过,朱佩提出的条件是,“菲永必须决定退选,右翼和中间阵营必须团结在他(朱佩)身后”。

法国总统选举定于4月23日举行第一轮投票;若无人获得多数选票,则将于5月7日举行第二轮投票。根据规定,参选者最迟要在3月17日前递交申请表。眼下,朱佩是否会重返选战备受关注。根据3日一项民调,如果朱佩顶替菲永参选,将可获26.5%的支持率,略胜于独立候选人、前经济部长马克龙的25%,极右翼政党国民阵线主席玛丽娜·勒庞获24%,位居第三。

## 安倍长期执政 或将成为可能 日本自民党正式延长党总裁任期

据新华社东京3月5日电

日本执政党自民党5日正式决定修改党章中关于总裁连任的规定,使得自民党现任总裁、日本首相安倍晋三长期执政成为可能。

第84次自民党大会5日在东京召开,自民党干事长二阶俊博向大会提交“总裁公选规则修正案”,将目前党章中规定的总裁任期最长“2届6年”修改为“3届9年”。在征求意见环节无人提出异议,该修正案正式

获得通过。也就是说,安倍晋三在2018年9月两届总裁任期届满后仍可继续竞选总裁。

此外,大会还通过2017年自民党行动方针,称“自民党要加快国会有关修宪事宜的讨论,向国民明示修宪路线图”。



5日,日本首相安倍晋三在第84次自民党大会上发言。 新华/美联

安倍晋三在演讲中称,“自民党要引领有关发起修宪动议的具体讨论,这是担当日本‘脊梁骨’的自民党的历史使命。”

根据日本相关法律规定,首相人选将由在众议院占有过半数议席的政党或政治联盟推选。自民党将总裁任期改为“3届9年”,意味着如果安倍晋三在2018年总裁选举中成功连任,且自民党仍保持执政党地位,安倍晋三的首相一职最长可做到2021年。

2016年10月,日本自民党已经决定延长总裁任期,为安倍晋三长期掌权大开绿灯,引起日本社会的广泛担忧。日本国内反对延长自民党总裁任期的声音认为,安倍的“权力应受到限制”。